



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов государственного учреждения образования «Райцевская средняя школа им. В.А.Головача» Кореличского района Гродненской области

Дата проведения: 21.03.2024

21 марта 2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А.Головача» состоялся открытый диалог по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления)

На мероприятие были приглашены и присутствовали: председатель Райцевского сельского исполнительного комитета Бобко Валерий Фёдорович, руководитель учреждения образования Буляк Петр Михайлович, заместитель директора по воспитательной работе Ковгар Елена Антоновна.



В ходе реализации ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» слушали выступление классного руководителя 8 класса Малиновской Ирины Николаевны, которая в своём выступлении актуализировала знания о государственном управлении Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», что дало возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные при освоении содержания учебных предметов «Человек и мир. Моя Родина – Беларусь» (4 класс), «Обществоведение», «История Беларуси». В материалах содержалась информация для ответа на каждый вопрос викторины. При подготовке к проведению данного мероприятия учащимся предлагалось заранее ознакомиться с разделом «Мое государство» («Функции государства и его политики», «Президент», «Всебелорусское народное собрание»,

«Парламент», «Правительство», «Разделение властей», «Местное самоуправление и самоуправление») в пособии «Я – гражданин Республики Беларусь» для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы общего среднего образования, с белорусским и русским языками обучения и воспитания.



В ходе обсуждения обращалось внимание на термины: государственная власть в Республике Беларусь, право, гражданин, права избирателя, молодежные общественные объединения, работа Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, молодежная

кадровая политика, проект «Школа управления» Академии управления при Президенте Республики Беларусь», активная гражданская позиция, лидерство, инициативность, гражданская ответственность, гражданская зрелость. Классный руководитель старалась вовлечь в разговор как можно большее количество учащихся. Участники мероприятия были настроены на позитив.

ШАГ 2. Знакомство с земляком (государственным деятелем, представителем органов государственного управления) Кандидатура для знакомства и приглашения на мероприятие «ШАГа» определена в учреждении образования в ходе предварительной подготовки совместно с учащимися, учителями и законными представителями. При организации работы на данном этапе важно помнить, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов. Данный этап был проведен в виде проекта «100 вопросов взрослому», в ходе которого Валерий Фёдорович в доступной форме отвечал на вопросы детей. Коснулся личностных качеств, которые нужно развивать, чтобы стать успешным в своем деле человеком, как добиваться поставленных целей, как работать над своим имиджем, как в политической и экономической жизни страны может участвовать гражданин, не достигший избирательного возраста. Ирина Николаевна организовала с учащимися обсуждение

полученной информации с опорой на вопросы, сформулированные в соответствии с темой мероприятия. В ходе беседы принимали участие и другие приглашённые.



В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** классный руководитель подвела итоги.

В конце разговора Ирина Николаевна отметила: «Мы должны чувствовать себя причастными к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, что от активной позиции каждого зависит жизнь страны».

Участники мероприятия поблагодарили гостя за участие, пожелали успехов в работе, мирного неба над головой, крепкого здоровья.

Заместитель директора по
воспитательной работе
ГУО «Райцевская средняя школа
им. В.А.Головача»
Ковгар Елена Антоновна